

浦东新区“全球营运商计划”纳入180余家企业

打造产业链供应链价值链重要枢纽

本报讯(记者 宋宁华)“尽管全球市场存在各种不确定因素,通过加入全球营运商计划(GOP),我们的企业将迎来一个全新的转折点和机遇。对于我们这种以激光科技为核心的企业来说,将加速国产化、技术创新、创新成果本土化。”全球最大医疗激光设备企业——科医人(上海)激光科技有限公司亚洲高级总裁翟琪如是说。

昨天,浦东新区召开“浦东新区全球营运商计划推进大会暨第九届

总部经济十大样本发布活动”,标志着浦东新区在推动总部经济发展方面又迈出了新的一步。昨天大会上,发布了一系列浦东新区支持全球营运商高质量发展的举措,未来3年将重点实施能级提升、功能拓展、创新赋能、服务增效四大行动,重点引进和培育一批具有高端要素配置能力的领袖型的总部企业和全球营运商,引导和推动总部企业拓展贸易、研发、结算等新功能,实现总部经济能级提升,打造全球产业

链供应链价值链的重要枢纽。现场,一批新纳入计划的全球营运商企业和所在开发区签约。

为进一步推动总部经济的发展,浦东新区于2020年12月16日在保税区域推出了“全球营运商计划(GOP)”。该计划希望通过吸引更多具有全球资源配置能力的领袖型的总部企业和全球营运商落户浦东,提升浦东在全球产业链、价值链和创新链中的地位。计划推出近3年来,纳入培育服务计划的企业已

达180余家。

据悉,浦东新区从2014年起连续8年开展了“浦东总部经济十大经典样本发布活动”,累计发布了132家各类总部企业样本。在本次活动中,进一步提高总部样本评选的标准,从能级提升、功能叠加、海外拓展3个维度发布了第九届总部经济十大样本。这些样本企业在各自领域具有较高的影响力,展示了总部企业在行业引领、资源配置、科技创新、提质增效、功能复合、辐射

带动、经济贡献等方面的成就。这些样本企业可为更多的国内外总部企业提供案例,并为浦东新区发展总部经济提供有价值的参考路径。

浦东新区一直致力于发展总部经济,吸引各类企业落户,提升城市竞争力。目前,浦东新区已拥有各类总部企业1000多家,覆盖了多个领域,包括跨国公司地区总部、大企业总部、营运总部、区域性总部、民营企业总部、贸易型总部和国际组织(机构)地区总部等。

本报讯(记者 罗水元)昨日,黄浦江中上游堤防防洪能力提升工程(一期)开工,为上海防洪安全筑牢底线,并实现黄浦江滨水空间贯通和提升品质,打造人与自然和谐共生的上海范例。

黄浦江中上游堤防防洪能力提升工程所在范围现有堤防标高仅为5.24米,堤防实际防御能力仅为“10—20年一遇”。2021年“烟花”台风期间,米市渡出现历史最高水位(4.79米)时,黄浦江堤防出现一些安全隐患。为切实保障城市生命财产安全,市政府启动了黄浦江中上游堤防防洪能力提升工程,按照“一次规划、分期实施”原则分两期实施。

工程(一期)位于松江区境内,西起三角渡,东至干步泾/女儿泾,工程主要内容为实施加高加固堤防50.7千米,新建保滩工程14处,新建桥梁3座,抬升加固桥梁19座,改建水文站2座,新建防汛屋2处,新建防汛通道24.98万平方米及绿化工程57.9万平方米,工程投资30.44亿元。

该工程对标国内外重要滨海城

新工程开工,建成后将进一步提升黄浦江堤防能力

防洪 上游段百年一遇 防潮 中下游段千年一遇

市防洪格局,统筹流域与区域、近期和远期的关系,创新提出“河口挡潮闸+堤防”组合韧性防洪体系布局,实现上游段100年一遇防洪标准,中下游段1000年一遇防潮标准。

作为上海市防洪潮的重要防线,黄浦江中上游岸线也是体现生态、景观、生活等功能的重要空间载体,将以“韧性堤岸,人民浦江”为目标愿景,打造集“安全、生态、共享、文化、智慧”于一体的绿色堤防,通过安全之堤、生态之堤、共享之堤、文化之堤和智慧之堤的建设,使黄浦江中上游成为人与自然和谐共生的上海范例。



■ 黄浦江中上游堤防防洪能力提升工程(一期)工程效果图 采访对象提供



■ 机场联络线7标4#风井至5#风井盾构区间顺利贯通 采访对象提供

机场联络线先期开通段 全线主体结构贯通

本报讯(记者 任天宝)记者今天从上海申铁获悉,市域铁路机场联络线迎来重要建设节点,随着洞门环板封闭完成,机场联络线7标4#风井至5#风井盾构区间顺利贯通。至此,机场联络线先期开通段盾构区间全部贯通,这也标志着机场联络线先期开通段(虹桥站至浦东机场站)全线主体结构贯通,接下来将全面进入装饰装修、铺轨作业和站后机电项目建设。

据悉,4#风井至5#风井盾构区间沿线穿越多处跨线桥和运营中

的轨道交通等重要构筑物,对沉降控制要求高,施工风险大、难度高。自2022年7月10日“建业号”盾构机在4#风井始发以来,先后穿越了陈春浜桥、康梧路桥、运营中的地铁18号线、外环南河桥,最终在5#风井顺利完成接收工作。2023年6月以来,项目团队增加现场专业技术人员力量,不断优化工筹安排和人员组织,确保项目建设顺利推进,9月实现单月盾构掘进306环,月进尺达612米。

机场联络线全长68.6公里,途

经闵行、徐汇、浦东新区3个行政区,全线共设9座车站,列车最高运行时速可达160公里。项目建成后,虹桥和浦东两大交通枢纽间运行时间可控制在40分钟左右,可与多条既有及在建轨道交通实现换乘,方便沿线市民和旅客出行。同时,还将进一步增强浦东和虹桥综合交通枢纽对长三角区域的辐射作用,服务长三角城市群,为提升上海全球城市能级和核心竞争力、落实长三角一体化发展国家战略提供有力支撑。

“红旗村”蝶变为“真如境”

本报讯(记者 解敏)再过10天,“真如境”综合开发项目的组成部分,上海真如环宇城MAX将开业,成为今年上海最大体量的新开购物中心。

“真如境”所在地是当年老上海人熟知的“红旗村”,也是上海中心城区规模最大的“城中村”。历经8年改造,“红旗村”蝶变新生,“真如境”从原址崛起,成为普陀新地标。

“2023 澎湃城市更新文化月”启幕

本报讯(见习记者 陈佳琳)昨日,“2023 澎湃城市更新文化月”启幕,“共生·共享·共为——2023 澎湃城市更新大会”在上海张园(W4栋)举行。同时,“澎湃城市更新大会永久会址和首个澎湃城市更新示范区——张园”揭牌。

大会设有院士讲坛、文化讲坛、跨界对“Tan”、院长论坛、国际论坛、文化论坛,还举行了澎湃城

市更新专家顾问团授牌仪式(第二批),并现场发布“2023 澎湃城市更新年度榜单”。其中,景德镇陶溪川文创产业园保护更新(整体城市设计及重点建筑设计)与上海·张园(保护性城市更新与海派文化传承发展),荣获“2023 年度特别案例·城市更新高质量发展榜样”,上海创新创意设计研究院·雷士德工学院旧址修缮焕新项目荣获“2023

年度特别案例·城市更新×创新引领榜样”。

据了解,2023年12月12日至2024年1月12日,在上海市规划和自然资源局、上海市静安区人民政府的支持下,澎湃新闻举办国内首个以城市更新为主题的文化月。位于上海张园W7栋的“甦生·再生·共生——城市更新主题展”也已于昨日揭幕,将持续至2024年1月12日。

锻造忠诚干净担当的政法铁军

本报讯 2023年度政法系统领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想政法轮训班暨政法系统主题教育推进会昨天举行,市委副书记、政法委书记吴清主持并授课。

吴清指出,锻造忠诚干净担当的新时代上海政法铁军是全市政法系统必须常抓不懈的重大任务。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,全面贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,坚守信仰如磐、清廉如水、使命如山,切实维护安全稳定,强化法治保障,以实际行动彰显绝对忠诚、诠释坚强党性。政法系统各级领导干部要严于律己、严负其责、严管所辖,加强干部队伍政治建设、理论学习和专业培训,落实好爱警惠警各项政策措施,推动政法队伍思想根基更加牢固、纪律作风更加严实、干事创业更有担当,为上海改革开放和现代化建设提供有力政法保障。

市委常委、市纪委书记、市监委主任李仰哲在会上作廉政报告。副市长、市公安局局长张亚宏,市高级人民法院院长贾宇,市检察院检察长陈勇出席。

敬告读者

尊敬的读者朋友:
如您持有2024年《新民晚报》集订分送单,或正准备订阅2024年《新民晚报》,请务必于2023年12月29日前,尽快到本市各邮政支局订阅窗口办理订阅手续。您也可以手机扫描下方二维码,关注“新民晚报读者俱乐部”进行网络“报刊订阅”。

凡订阅2024年度《新民晚报》的读者,注册激活“新民晚报读者俱乐部”会员积分,均可兑换多项权益福利。
扫码关注 激活有礼

咨询电话:62474929或11185